



✦ В центре внимания ✦

Агата Ткачева стала лауреатом премии губернатора Челябинской области

Текст: Ольга Титова

Фото: сайт губернатора Челябинской области

Накануне Дня медицинского работника Алексей Текслер вручил награды 50 лучшим сотрудникам системы здравоохранения.

«Самое важное в здравоохранении — это люди, для которых помощь другим — не только профессия, но и призвание, — подчеркнул глава региона. — Уверен, что в День медицинского работника каждый из вас услышит самые теплые слова от коллег и благодарных пациентов. Вы это действительно заслужили — своей непрерывной работой, преданностью делу, профессионализмом, неравнодушием».

В этом году высокой награды удостоена директор ТФОМС Челябинской области **Агата Ткачева**. Агата Геннадьевна — кандидат медицинских наук, руководитель с серьезным послужным списком, имеет значительный опыт работы в здравоохранении — более 30 лет, в том числе в должностях главного врача, министра здравоохранения Челябинской

области и директора территориального фонда ОМС.

ТФОМС Челябинской области под руководством Агаты Ткачевой обеспечивает стабильную работу региональной системы обязательного медицинского страхования, в первую очередь финансовую устойчивость медицинских организаций, реализацию мероприятий по ликвидации кадрового дефицита, укреплению материально-технической базы. Сегодня наиболее значимыми являются вопросы, связанные с выстраиванием эффективной деятельности медицинских организаций в сфере ОМС, — прежде всего повышение качества управления финансовыми ресурсами. Также среди приоритетных направлений — модернизация системы экспертного контроля, внедрение единой системы персонализированного учета и сервисов персонального сопровождения пациентов с хроническими заболеваниями, функционирование единого регистра населения в части сведений о застрахованных лицах и решение других задач, гарантирующих надежное право каждого жителя Челябинской области на получение доступной и качественной медицинской помощи.



Коллектив ТФОМС Челябинской области поздравляет Агату Геннадьевну с почетной наградой и желает новых профессиональных успехов, исполнения всех планов и надежд, здоровья и благополучия!

✦ Актуально ✦

В отпуск — с действующим полисом ОМС

Текст: Дина Кравченко

Жителям региона необходимо проверить действительность полиса ОМС перед поездкой в отпуск.

Летний период — традиционный сезон активного отдыха, отпусков и путешествий. Однако не стоит забывать о том, что отпуск в любой момент может омрачить травма, отравление или обострение хронического заболевания.

При наступлении страхового случая медицинская помощь в любом регионе России может быть оказана бесплатно по полису обязательного медицинского страхования. Так как полис ОМС действует на всей территории России, отправляясь в командировку, летний отдых или путешествие по стране, необходимо брать с собой полис ОМС для каждого члена семьи.

С прошлого года россиянам доступен цифровой полис ОМС. Поэтому для получения бесплатной медицинской помощи достаточно иметь выписку о полисе ОМС, получить которую можно в своей страховой медицинской организации или на портале «Госуслуги» (предъявить выписку можно на экране смартфона или в распечатанном виде).

Все бумажные и пластиковые полисы, содержащие актуальные данные, являются действующими и принимаются в медицинских организациях при обслуживании пациентов.

Не забывайте! Ваш полис ОМС напрямую привязан к паспортным данным. Поэтому, если у вас произошла замена паспорта (чаще всего

при смене документа по возрасту или по причине смены фамилии), необходимо уведомить об изменениях страховую компанию, в том числе для корректного отображения полиса в личном кабинете на портале «Госуслуги».

Как убедиться в том, что ваш полис действующий?

1. Если есть сомнения в действительности вашего полиса ОМС, то прежде всего необходимо на сайте foms74.ru зайти в раздел «Поиск и проверки готовности полиса ОМС» / «Сведения о полисе ОМС» и по своим паспортным данным найти полис.

2. Если полис действующий, то программа выдаст список данных, в том числе наименование страховой компании, в которой гражданин застрахован, и медицинской организации, к которой он прикреплен.

3. Если ваш полис не найден, то необходимо незамедлительно обратиться в страховую компанию и переоформить документ.

4. Перечень страховых компаний, адреса пунктов выдачи полисов и перечень документов, необходимых для его получения, всегда можно найти на сайте фонда <http://foms74.ru/>

Вы всегда можете узнать о своих правах на получение конкретного вида бесплатной медицинской помощи у страхового представителя страховой медицинской организации.

Телефон единого контакт-центра в сфере ОМС Челябинской области с возможностью переключения на любую страховую компанию

8-800-300-10-03 (звонок бесплатный, линия работает в режиме 24/7).

✦ Цифры и факты ✦

В I квартале финансирование медицинских организаций за счет средств ОМС составило 15 млрд руб.

Текст: Дина Кравченко

Фото: Законодательное Собрание Челябинской области



Директор ТФОМС Челябинской области Агата Ткачева отчиталась перед депутатами регионального Законодательного Собрания об исполнении бюджета организации за I квартал текущего года.

Доходная часть бюджета составила 17,5 млрд рублей, из которых более 95% — это поступления из Федерального фонда ОМС. Из них 14,6 составила оплата медицинской помощи в рамках территориальной программы ОМС, 127,7 млн рублей — оплата лечения граждан других субъектов РФ в медицинских организациях Челябинской области.

В структуре оплаты медицинской помощи 43%, или 7 млрд рублей, приходится на круглосуточный стационар, 40% (4,9 млрд руб.) на амбулаторно-поликлиническую помощь, 11% (2,5 млрд руб.) — на дневные стационары и 6% (1 млрд рублей) — на скорую медицинскую помощь.

«По итогам работы за I квартал подушевой норматив финансирования на каждого застрахованного жителя Челябинской области составил 4,5 тысячи рублей, что выше аналогичного показателя прошлого года на 14%. Основные показатели бюджета ТФОМС Челябинской области за I квартал 2024 года выполнены в полном объеме», — резюмировала свое выступление Агата Ткачева.

+ Нацпроект «Здравоохранение» +

Директор ТФОМС Челябинской области Агата Ткачева приняла участие в научно-практической конференции «Проблемы и перспективы развития радиотерапевтической службы»

Текст: Ольга Титова

Агата Ткачева выступила с докладом о динамике объемных и финансовых показателей медицинской помощи по профилю «радиотерапия» в Уральском федеральном округе за 2021 — 2023 гг.

Конференция организована Ассоциацией онкологов и радиотерапевтов совместно с Челябинским областным клиническим центром онкологии и ядерной медицины с участием представителей ведущих федеральных клиник России, онкологических клиник Уральского федерального округа, регионального министерства здравоохранения, территориального фонда обязательного медицинского страхования. В ходе мероприятия обсуждались актуальные вопросы совершенствования системы оказания медицинской помощи онкологическим пациентам, были показаны современные достижения в области онкологии и радиотерапии.

В своем докладе Агата Ткачева представила анализ изменения объемов и стоимости оказания медицинской помощи онкологическим по профилю «радиотерапия» в регионах УрФО в 2021 — 2023 гг., а также рассказала о результатах экспертного контроля медицинской помощи. Кроме того, директор фонда отдельно остановилась на вопросах распространенности онкологических заболеваний и развития медицинского туризма в Уральском федеральном округе.

Нужно отметить, что профессиональное сообщество «Ассоциация онкологов и радиотерапевтов» создано для объединения онкологов и радиотерапевтов Челябинской области и других регионов России с целью улучшения мер профилактики и лечения, направленных на снижение заболеваемости и смертности от онкологических заболеваний, и повышения уровня оказания медицинской помощи.



На заседании коллегии регионального министерства здравоохранения обсуждались вопросы совершенствования оказания медицинской помощи в Челябинской области

Текст: Ольга Титова

В коллегии приняли участие первый заместитель губернатора Челябинской области Виктор Мамин, министр здравоохранения Татьяна Колчинская, председатель комитета по социальной политике Законодательного Собрания Сергей Буяков, представители ТФОМС Челябинской области, Росздравнадзора, Южно-Уральского государственного медицинского университета, главные врачи медицинских организаций, главные внештатные специалисты Минздрава.

С докладом на заседании коллегии выступила директор территориального фонда ОМС Челябинской области Агата Ткачева. Руководитель фонда обозначила проблемы неэффективного расходования средств обязательного медицинского страхования и уровня просроченной кредиторской задолженности медицинских организаций Челя-

бинской области, рассказала о ключевых показателях финансово-экономической деятельности лечебных учреждений: оплате труда, обеспечении инфраструктуры, а также взаиморасчетах за медицинскую помощь между субъектами Российской Федерации в динамике за 2021 — 2023 гг. и по состоянию на 1 мая 2024 г.

Важно подчеркнуть, что эффективным и рациональным использованием финансовых ресурсов обусловлено материально-техническое и кадровое обеспечение медицинских организаций, что в итоге определяет доступность и качество медицинской помощи. На федеральном уровне разработан проект «Инцидент № 8», направленный на повышение качества управления финансовыми средствами отрасли здравоохранения. Проект предполагает введение оценки эффективности использования финансовых ресурсов от уровня субъекта РФ до конкретной медицинской организации, его ключевая задача — анализ причин образования просроченной кредиторской задолженности.



+ Нацпроект «Здравоохранение» +

ТФОМС Челябинской области напоминает о возможности пройти диспансеризацию по полису ОМС

Текст: Ольга Титова

В соответствии с программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам могут пройти диспансеризацию и профилактические осмотры в медицинских организациях, действующих в сфере ОМС.

Профилактические мероприятия проводятся с целью выявления хронических неинфекционных заболеваний на ранних стадиях (таких как болезни сердечно-сосудистой системы, легких, онкологические заболевания, сахарный диабет), а также предрасположенности к ним и рисков их развития.

В 2024 году диспансеризацию могут пройти застрахованные лица 1985, 1988, 1991, 1994, 1997, 2000, 2003, 2006 годов рождения, а также граждане от 40 лет. В возрасте от 18 до 39 лет включительно профилактические обследования нужно проходить один раз в три года; в возрасте 40 лет и старше — ежегодно. Право на ежегодную диспансеризацию имеют отдельные категории населения: инвалиды ВОВ и боевых действий, жители блокадного Ленинграда, бывшие узники концлагерей и т. д., работающие граждане, не достигшие пенсионного возраста, — в течение пяти лет до его наступления; работающие пенсионеры. Профилактические осмотры проводятся ежегодно.

Ветераны боевых действий имеют право на прохождение диспансеризации и профилактических медицинских осмотров во внеочередном порядке.

Граждане, перенесшие новую коронавирусную инфекцию, могут пройти углубленную диспансеризацию в течение года после выздоровления. Исследования в рамках углубленной диспансеризации проводятся с целью выявить

патологические изменения, возникшие в связи с новой коронавирусной инфекцией со стороны сердечно-сосудистой, свертывающей и дыхательной систем, и предотвратить развитие осложнений.

Если у пациентов, перенесших COVID-19, выявляются заболевания, ухудшение течения ранее выявленных хронических неинфекционных заболеваний, то по показаниям назначается лечение, мероприятия реабилитации, организуется диспансерное наблюдение.

Пройти углубленную диспансеризацию можно даже в том случае, если в медицинской карте нет информации о перенесенном COVID-19. Достаточно инициативы самого пациента, который вправе в течение года после заболевания обратиться в медицинскую организацию по месту прикрепления для прохождения необходимых обследований.

В 2024 году в диспансеризацию взрослого населения включен скрининг репродуктивного здоровья. В соответствии с программой госгарантий для женщин и мужчин репродуктивного возраста одновременно с прохождением профилактического осмотра или диспансеризации организовано проведение диспансеризации, направленной на оценку их репродуктивного здоровья. Ее цель — выявление признаков и факторов риска заболеваний или состояний, способных негативно повлиять на беременность, течение беременности, родов и послеродового периода.

Диспансеризация проводится в поликлинике по месту жительства, также может быть проведена по месту работы и учебы застрахованных лиц выездными медицинскими бригадами. Работающие граждане для прохождения диспансеризации имеют право на один оплачиваемый выходной день, работники пенсионного и предпенсионного возраста — два оплачиваемых выходных дня (ст. 185.1 ТК РФ).

Диспансеризация: порядок, этапы и обследования

1-й этап: выявление признаков хронических неинфекционных заболеваний, факторов риска их развития	
Мужчины	Женщины
Опрос (анкетирование)	
Антропометрия, расчет индекса массы тела	
Измерение артериального давления	
Определение уровня общего холестерина в крови	
Определение уровня глюкозы в крови натощак	
Определение относительного сердечно-сосудистого риска 18-39 лет	
Определение абсолютного сердечно-сосудистого риска 40-64 года	
Флюорография легких 1 раз в 2 года	
Онкоскрининг	
Определение простат-специфического антигена в крови: 45, 50, 55, 60 и 64 года	Маммография обеих молочных желез: 40-75 лет — 1 раз в 2 года Осмотр фельдшером (акушеркой): 1 раз в год Мазок с поверхности шейки матки и цервикального канала на цитологическое исследование: 18-64 года — 1 раз в 3 года
Исследование кала на скрытую кровь иммунохимическим методом: 40-64 года — 1 раз в 2 года, 65-75 лет — 1 раз в год	
Осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпация щитовидной железы, лимфатических узлов	
Выявление злокачественных новообразований пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки (ФГС): 45 лет	
Электрокардиография (в покое) при первом прохождении, далее в возрасте от 35 лет — 1 раз в год	
Измерение внутриглазного давления при первом прохождении, далее в возрасте от 40 лет — 1 раз в год	
Общий анализ крови	
Краткое профилактическое консультирование 1 раз в 3 года	
Прием терапевта по результатам первого этапа	
2-й этап: дополнительные обследования при наличии медицинских показаний	
Осмотр: невролога; оториноларинголога; офтальмолога. Исследования: дуплексное сканирование брахицефальных артерий; спирометрия; определение уровня гликированного гемоглобина.	
Выявление злокачественных новообразований: осмотр хирурга/колопроктолога; дерматовенеролога.	
Осмотр хирурга/уролога при повышении уровня простат-специфического антигена в крови более 1 нг/мл	Осмотр акушера-гинеколога при обнаружении патологических изменений по результатам цитологического исследования мазка и (или) маммографии
Исследования: рентгенография или компьютерная томография легких; эзофагогастродуоденоскопия; ректороманоскопия/колоноскопия; дерматоскопия	
Углубленное профилактическое консультирование	

Диспансеризация по оценке репродуктивного здоровья

1-й этап

Для женщин:

- осмотр акушером-гинекологом;
- пальпация молочных желез;
- осмотр шейки матки с забором материала на исследование;
- микроскопическое исследование влагалищных мазков;
- цитологическое исследование мазка с поверхности шейки матки и цервикального канала;
- в возрасте 18 – 29 лет – лабораторные исследования мазков в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза.

Для мужчин:

- осмотр урологом (при его отсутствии – хирургом, прошедшим подготовку по вопросам репродуктивного здоровья у мужчин).

2-й этап При наличии медицинских показаний

Для женщин:

- в возрасте 30 – 49 лет – лабораторные исследования мазков в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза методом ПЦР;
- УЗИ органов малого таза в начале или середине менструального цикла;
- УЗИ молочных желез;
- повторный осмотр акушером-гинекологом.

Для мужчин:

- спермограмма;
- микроскопическое исследование микрофлоры или проведение лабораторных исследований в целях выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза методом ПЦР;
- УЗИ предстательной железы и органов мошонки;
- повторный осмотр урологом (хирургом).

ВАЖНО

На сайте ТФОМС Челябинской области размещен перечень медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в рамках территориальной программы ОМС Челябинской области, вкладка «Поиск медицинской организации». Узнать, к какой из них прикреплен гражданин, можно во вкладке «Сведения о полисе ОМС». График работы медицинских организаций для прохождения профилактических мероприятий находится во вкладке «Диспансеризация».

Кроме того, на сайте регионального минздрава размещена карта диспансеризации Челябинской области, где можно выбрать муниципальное образование и медицинскую организацию из списка, ознакомиться с графиком работы в вечернее время и выходные дни, а также заполнить анкету для прохождения диспансеризации.

График проведения диспансеризации размещается каждой медицинской организацией в открытом доступе на стенде при входе, а также на официальном сайте.

Информирование граждан о возможности пройти диспансеризацию и профилактический медицинский осмотр осуществляют страховые представители страховых медицинских организаций. По всем вопросам, связанным с прохождением профилактических мероприятий, застрахованные лица могут обращаться в свою страховую компанию и в единый контакт-центр в сфере ОМС Челябинской области по телефону **8-800-300-10-03** (круглосуточно).

СПРАВКА

По состоянию на 1 июня 2024 г. в Челябинской области диспансеризацию прошли более 385 000 взрослых граждан, профилактические осмотры — 102 000, углубленную диспансеризацию после перенесенной новой коронавирусной инфекции — более 93 000 человек, диспансеризацию по оценке репродуктивного здоровья — более 1500 человек.

+ День медицинского работника +

В ТФОМС Челябинской области наградили медицинских работников

В честь профессионального праздника вручены почетные грамоты и благодарственные письма специалистам регионального здравоохранения.

Агата Ткачева, директор ТФОМС Челябинской области: «День медицинского работника можно по праву считать днем всенародного признания благородного труда врачей, фельдшеров, медицинских сестер, других работников здравоохранения, которые помогают сохранить самое главное, что есть у человека, — здоровье и жизнь. Врачевание — это не просто профессия, это настоящее призвание, самоотверженность, человеколюбие, высокая эмпатия. Это черты характера, которые, может быть, и воспитать очень сложно: с этим надо родиться. Дорогие коллеги! Ваши умелые руки, неравнодушные сердца каждый день творят добро, порой — настоящее чудо. От имени территориального фонда обязательного медицинского страхования я поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю здоровья, благополучия в семьях, удовлетворения от вашей самой прекрасной, самой гуманной работы на земле!»

Ежегодно награды территориального фонда ОМС вручаются в знак признательности и уважения, за добросовестный

труд и высокий профессионализм медицинским работникам, отдавшим профессии много лет и внесшим значимый вклад в сохранение здоровья жителей Челябинской области.

Также в честь Дня медицинского работника за безупречную работу и вклад в обеспечение доступной и качественной медицинской помощи жителям региона награды губернатора, Законодательного Собрания, министерства здравоохранения, территориального фонда обязательного медицинского страхования вручены специалистам ТФОМС Челябинской области.

Наталья Миронова, заместитель директора по финансовым вопросам ТФОМС Челябинской области: «Рука об руку с медицинскими работниками трудятся специалисты системы обязательного медицинского страхования, обеспечивая стабильное финансирование лечебных учреждений и надежное право каждого гражданина на получение качественной и доступной медицинской помощи. Я желаю вам, дорогие коллеги, профессионального роста, исполнения всех планов и надежд, процветания, финансового благополучия, крепкого здоровья, счастья и всего самого доброго!»

Все фото на сайте ТФОМС Челябинской области <http://foms74.ru/>



+ Наша команда +

Внимание, вакансии!

- ✓ Ведущий специалист в отдел финансирования ОМС
- ✓ Главный специалист в экспертно-аналитический отдел (врач-эксперт)
- ✓ Главный специалист в экспертно-аналитический отдел
- ✓ Главный специалист (врач-эксперт) в Западный межрайонный филиал ТФОМС Челябинской области (г. Миасс)
- ✓ Ведущий специалист в отдел формирования территориальной программы ОМС

ТФОМС Челябинской области приглашает в свои ряды специалистов, ориентированных на работу в команде, достойные результаты и профессиональное развитие, ответственных, инициативных, обладающих аналитическим мышлением.



Условия работы:

Место: г. Челябинск, Центральный район, ул. Труда, 156, за исключением случаев, когда специалисты требуются в филиалы фонда.

График: пятидневная рабочая неделя, понедельник-четверг с 8:30 до 17:30, пятница с 8:30 до 16:15. Суббота, воскресенье — выходные дни.

Зарплата: при собеседовании.

Официальное трудоустройство, полный социальный пакет.

По всем вопросам обращаться в организационно-кадровый отдел, тел. (351) 211-43-27

Резюме направлять на электронный адрес eamityakina@foms74.ru



Подробное описание вакансий (требования, обязанности) — на сайте ТФОМС Челябинской области по QR-коду.

Контакт-центр в сфере ОМС: 8-800-300-1-003

Группа «ВКонтакте»: www.vk.com/foms74

№6 (141), июнь 2024 года

Pro-ФОМС
Информационное издание
территориального фонда ОМС Челябинской области

Издание зарегистрировано в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ74-01084 от 12 мая 2014 года.

Учредитель и издатель:
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области. 454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: mail@foms74.ru, www.foms74.ru
Распространяется бесплатно.

Адрес редакции:
454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: pressa@foms74.ru
Главный редактор Д.А. Кравченко.
Дизайн и верстка:
РА PRO. г. Копейск, ул. Сулягина, 15, тел. (35139) 77-107

Отпечатано:
Газета отпечатана ЗАО «Прайм Принт Челябинск» с оригинал-макетов редакции. ИНН 7452043482. г. Челябинск, ул. Линейная, 63.
Тираж: 25 000 экз. Заказ №66700.
Подписано в печать: 30.05.2024 г. по графику 16.00, фактически 16.00
Дата выхода 31.05.2024 г.